

La data de 2 ianuarie 1979 după o grea suferință a încetat din viață la Stînceni conf. dr. Bartel G., doctor în medicină, șeful Clinicii și al disciplinei de endocrinologie de la Institutul de medicină și farmacie din Tirgu-Mureș.

Dispariția sa constituie o grea lovitură pentru Societatea de endocrinologie din țară și pentru corpul didactic din institutul nostru, care pierde un dascăl erudit cu un vast orizont în problemele de specialitate și de educație.

S-a născut la 5 martie 1917 în orașul Cluj, unde a urmat și a absolvit Facultatea de medicină în 1943. Din tinerețe s-a orientat spre disciplinele fundamentale. A studiat la Viena cu o bursă Humboldt. În perioada 1945—1979 a activat la I.M.F. Tirgu Mureș, ocupînd numeroase funcții pe linie profesională și de partid. Pe lângă activitatea didactică, între 1952—1964 a ocupat funcția de medic șef al cabinetului medical P.C.R. Mureș.

În prima parte a activității sale profesionale s-a preocupat de probleme de histologie și de hematologie. Devenind șeful disciplinei de endocrinologie a abordat în cercetarea științifică teme de larg interes practic:

- transplantul de hipofiză;
- epidemiologia distrofiei endemice tireopate în județul Mureș cu un interes dominant față de factorii etiologici;
- obezitatea și diabetul zaharat.

În ultimii ani a introdus tehnicile de determinare a anticorpilor anti-tiroidieni. A elaborat peste 120 de lucrări științifice, care au fost comunicate în ședințe și congrese de specialitate, unele publicate în țară și străinătate.

A desfășurat o activitate meritorie în domeniul învățămîntului medical. Sub conducere sa s-a format disciplina și clinica de endocrinologie din Tirgu Mureș. A ținut cursurile atât în limba maghiară, cît și în limba română. A elaborat și a redactat cursuri de specialitate, contribuind substanțial la educarea și formarea a numeroase generații de studenți și medici.

A fost un profund umanist. Vorbea cu aceeași ușurință limbile maghiară, română, germană și franceză. Animat întotdeauna de dragoste față de oameni, rezolva cu competență și multă pricepere toate problemele. A depus eforturi susținute pentru dezvoltarea cercetării științifice. A servit idealurile înalte ale activității didactico-educative, rămînînd un exemplu demn de urmat pentru elevii săi.

Datorită activității desfășurate i s-a acordat numeroase distincții, printre care și Ordinul Muncii clasa a III-a.

Amintirea sa va rămîne în memoria cadrelor didactice, medicilor, studenților, cadrelor medii și a bolnavilor.